Задания школьного этапа всероссийской олимпиады

школьников по географи  2019 – 2020 учебный год.                           
10 класс.
Время выполнения заданий - 90 минут. 

Максимальное количество баллов –75. 

I. Тестовый тур (20 баллов)
В каждом вопросе (1-20)  выберите только один верный ответ. 

1. В России городом считается населенный пункт, в котором проживает:

А) от 1 до 3 тысяч человек                                       В) от 7 до 12 тысяч человек
Б) от 3 до 7 тысяч человек                                        Г) более 12 тысяч человек

2. В предложенном списке выберите строку, где перечислены только столицы азиатских государств:
А) Пакистан, Париж, Токио
Б) Бангкок, Дамаск, Нью-Дели            

В) Канберра, Берлин, Улан-Батор                

Г) Оттава,  Каракас, Кабул

3. Какой из перечисленных островов не принадлежит России?

А) Крузенштерна                

Б) Врангеля    

В) Рудольфа 

Г) Колгуев                 

4.  Какой из этих трубопроводов не является газопроводом?

А) «Голубой поток»                

Б) «Сияние Севера»     

В) «Дружба»                       

Г) «Ямал – Европа» 

5.  Островное государство, расположенное в Африке - 

А) Алжир      Б) Лесото         В) Ангола         Г) Маврикий
6. Из представленных субъектов РФ выберите тот, который занимает первое место по  вывозке древесины.

А) Свердловская область Б) Вологодская область В) Иркутская область
Г) Красноярский край Д) Пермский край

7. Какая страна НЕ входит в состав «Большой Семёрки»?

А) Япония    Б) США      В) Испания     Г) Италия
8. Хамсин – это название …
А) ветра     Б) реки      В) горы       Г) народа
9. Укажите в списке «новое индустриальное государство»:
А) Япония                      

Б) Швеция
В) Бангладеш
Г) республика Корея

10. Государство с монархической формой правления – это …

А) Исландия                 

Б) Бельгия                              

В) Словения 

Г)  Польша

11. Укажите в списке страну переселенческого капитализма:
А) США                

Б) Бразилия                     

В) Новая Зеландия
Г) Аргентина
12.  Характерной чертой постиндустриальной структуры хозяйства является преобладание в экономике:

А) легкой промышленности                      

Б) тяжелой промышленности                 

В) сельского хозяйства

Г) сферы услуг 

13.  Международная организация ОПЕК представляет собой:

А) Лигу арабских государств                     

Б) Организацию стран-экспортёров нефти                           

В) Организацию Объединенных Наций
Г) Организацию стран Юго-Восточной Азии
14. Какой незамерзающий российский порт  зовется «воротами в Арктику»?

А) Мурманск       Б) Архангельск       В) Новороссийск;       Г) Магадан

15. Ижевск – это административный центр республики: 

А) Алтай                             

Б) Бурятия                               

В) Удмуртия
Г) Марий Эл
16. В состав России входят:
А) 22 республики        

Б) 23 республики
В) 24 республики         
Г) 25 республик  

17. В какой из перечисленных стран численность населения наибольшая?

А) Бангладеш                                                           

Б) США                     

В) Россия

Г) Индонезия
18. Какой из перечисленных видов природных ресурсов относится к исчерпаемым  возобновимым?

А) энергия солнца                      

Б) минеральные                     

В) энергия ветра

Г) водные

19. В каком из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая? 

А) республика Якутия                 

Б) Мурманская область
В) республика Татарстан                    

Г) Магаданская область 
20. В песне Л. Агутина «Босоногий мальчик» есть такие слова:

«Полдень жаркий, в полдень город

И в порту причал.

Босоногий мальчик тарантеллу танцевал.

И толпа прохожих разных

Кожи, вер, и стран

Разноцветные монеты сыпала к ногам».

Название танца, о котором идёт речь, связано с поверием о мужчине, укушенном лохматым пауком. Человека можно было вылечить, заставив его танцевать до полного изнеможения сил. Выберите страну, в которой тарантелла является национальным танцем.

А) Франция    Б) Италия    В) Испания    Г) Греция    Д) Португалия

II. Аналитический тур (55 баллов)

Задание №1.  Установите соответствие между предприятиями и городами, а также укажите, какую продукцию они производят. Ответ запишите в таблицу.

Города: Череповец, Омск, Санкт-Петербург, Балабаново, Ростов-на-Дону, Тольятти, Мытищи, Липецк, Березники, Красноярск 

Продукция: лекарственные препараты, замороженные продукты, производство спичек, вагоны для метрополитена, легковые автомобили, стальной прокат, сельскохозяйственная техника, калийные удобрения, морские суда, холодильное оборудование. 

Ответ:

	Предприятия
	Города
	Продукция

	«Метровагонмаш»
	
	

	«Северсталь»
	
	

	«Уралкалий»
	
	

	«АвтоВаз»
	
	

	«Красфарма»
	
	

	«Северная верфь»
	
	

	«Индезит»
	
	

	«Инмарко»
	
	

	«Ростсельмаш»
	
	

	«Плитспичпром»
	
	


Задание №2. Определите, о каком субъекте России идет речь. Назовите географические объекты, упомянутые в задании. 

Данный субъект находится на северо-западе Европейской части России. Имеет выход к морю, которое было известно новгородцам уже в 11 веке и имело для них важное торговое значение. Рельеф представлен холмистой равниной, в четвертичный период испытавшей на себе деятельность ледника. В результате появились специфические формы рельефа. Одной из них являются озерные котловины. Часто этот субъект  называют озёрным краем. Здесь находятся около 60 тыс. озер, два из которых являются крупнейшими в Европе. В этническом срезе преобладает русское население. Однако свое название этот субъект получил благодаря другому народу, основой письменности которого является латиница. Центром субъекта является город, начало которому положил оружейный завод, ныне поменявший свою специализацию. На территории субъекта находится объект Всемирного наследия ЮНЕСКО, уникальный памятник деревянного зодчества.
	Субъект России
	

	Море
	

	Ледниковые формы рельефа 
	

	Крупнейшие озёра Европы, которые находятся в этом субъекте
	

	Титульный народ
	

	Религия титульного народа
	

	Административный центр субъекта
	

	Объект Всемирного наследия ЮНЕСКО
	


Задание№3. Найдите соответствия: известный туристский центр – его специализация – страна, в которой он расположен. 
А) Медина Б) Йеллоунайф В) Патайя Г) Грац Д) Карловы Вары

I) пляжный   II) экологический    III) бальнеологический   IV) паломнический   V) горнолыжный

1) Канада 2) Таиланд 3) Чехия 4) Австрия 5) Саудовская Аравия
Задание №4.  Прочитайте текст и определите, представители каких городов участвовали в конференции. 
В Москве состоялась конференция, посвященная проблемам экологии и социально-экономического развития городов России и зарубежных стран. Делегаты добирались до пункта назначения на следующих фирменных поездах: «Арктика», «Аврора», «Алтай» 

«Амур», «Байкал», «Крым», «Кузбасс», «Терек», «Черноморец», «Янтарь»
	Название фирменного поезда
	Название города

	«Арктика
	

	«Аврора» 
	

	«Алтай» 
	

	«Амур» 
	

	«Байкал»
	

	«Крым»
	

	«Кузбасс» 
	

	«Терек» 
	

	«Черноморец» 
	

	«Янтарь»
	


Задание №5. Назовите столицу и государство. 

Один из красивейших городов мира, центр туризма. Здесь размещена штаб-квартира организации ЮНЕСКО и еще более 200 международных организаций.  Одна из крупнейших в мире агломераций.  Свое название город получил от галльского племени, которые в 1 веке до н. э. основали здесь, у переправы через реку, первое поселение. Затем римляне построили здесь свое укрепленное поселение — Лютеция (на о. Сите). Его упоминает Юлий Цезарь.
Дайте ответ:

Столица ____________________________

Государство (страна) ____________________________
